

## 4 Общешировой переход необратим

Хикмет Гаджиев: *Климатическая роль Азербайджана - часть региональной заявки на мир*

## 5 Мы там были и мы там будем!

Консолидация азербайджанского общества обязательно завершится восстановлением исторической справедливости

## 8 Два претендента

Баку конкурирует с Мадридом на проведение финала ЛЧ-2027 по футболу

# Новые горизонты на карте глобальной политики

Визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Россию

## Встреча в Международном аэропорту Казань



23 октября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина прибыл в столицу Республики Татарстан Российской Федерации город Казань для участия в формате Аутрич / БРИКС+ XVI Саммита БРИКС.

При приземлении в Международном аэропорту Казань самолет главы нашего государства сопровождали военные вертолеты.

В Международном аэропорту Казань в честь Президента Азербайджана был выстроен почетный караул. Президента Ильхама Алиева встречал Раис Республики Татарстан РФ Рустам Минниханов.

## В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с Раисом Республики Татарстан Российской Федерации Рустамом Миннихановым.

23 октября в Казани состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с Раисом Республики Татарстан Российской Федерации Рустамом Миннихановым.

Приветствуя главу нашего государства, Рустам Минниханов сказал:

- Пользуясь случаем, хотел бы, Ильхам Гейдарович, поблагодарить за то внимание, которое Вы оказываете в масштабах российско-азербайджанских отношений нашей республике. Мы это очень высоко оцениваем и, конечно же, гордимся, что состоялся такой государственный визит нашего Президента. Очень хорошо его транслировали. Недавно Вы поздравляли нашего руководителя, много деловых вопросов. Этот БРИКС нам доверили, и то, что Вы нашли время и приехали - это большая честь. Если позволите, есть некоторые вопросы, по которым мы хотели бы доложить, наработки, которые с коллегами ведем.

**Президент Ильхам Алиев:**  
- Спасибо, Рустам Нургалиевич. Рад снова быть на братской земле. В пер-



вую очередь хотел бы поздравить Вас и всех жителей Республики Татарстан с этим знаменательным событием - проведением Саммита БРИКС, а также БРИКС+ в Татарстане. Это знак особого отношения руководства Россий-

ской Федерации к республике, к Вам лично, к гражданам Татарстана, и также показатель того потенциала, которого Татарстан добился под Вашим руководством, потому что проведение такого масштабного мероприятия

требует, конечно, наличия ресурсов, инфраструктуры, в том числе и гостиничной, и для проведения мероприятий, для проведения двусторонних встреч глав государств.

⇒ 2

## Безоговорочная поддержка

Мировое сообщество к пятой неделе Отечественной войны выступило в защиту Баку



К 24 октября 2020 года стала Кьясна позиция всех членов Совбеза ООН, причем непостоянные члены (Индонезия, Тунис, Нигер, Доминиканская Республика, Вьетнам, ЮАР) открыто поддержали справедливую позицию официального Баку относительно безоговорочного вывода армянских войск с оккупированных территорий.

**По твердому убеждению Президента Ильхама Алиева, вся освобожденная территория заслуживает быть процветающим образцовым пространством**

составовал и выдержанный лекторский манер интервью Президента Ильхама Алиева, ставший привычным для всех людей мира, ожидавших в те дни очередной порции холодного душа на горячие головы слишком уж ретивых «заступников христианства».

Так, в беседе с неосведомленным о региональных реалиях корреспондентом парижской газеты «Фигаро» глава государства сделал небольшой экскурс в «прелюдию» событий, после чего даже самым ангажированным политиканам стало понятно, что Отечественная война началась не 27 сентября, а гораздо раньше, в качестве законного ответа на ряд вооруженных провокаций агрессора.

⇒ 3

Хьюгг САЛМАНОВ,  
«Бакинский рабочий»

Постоянные члены главного арбитра глобальной безопасности хоть и молча, но тоже поддерживали историческую справедливость и примат международного права, не давая хода индифферентным поначалу инициативам официального Парижа, стойко продвигавшего глупые идеи правительств Никола Пашиняна. Впрочем, и французская пресса, поняв причины рекордного продвижения Азербайджанской армии, ежечасно освобождая оккупированные территории, перестала быть чересчур агрессивной. Этому спо-

## В условиях взаимной выгоды

Укрепление сотрудничества с БРИКС отвечает национальным интересам Азербайджана

Взаимодействие официального Баку с набирающей силу глобальной структурой органично вписывается в последовательный курс Президента Ильхама Алиева на формирование справедливого мирового порядка и создание равных для всех государств возможностей для развития.

Фидан САЛМАНЛЫ

С одной стороны, БРИКС - давно уже не пятерка держав некогда среднего уровня (Бразилия, Россия, Индия, Китай и Южная Африка), потому как три из них

находятся в авангарде борьбы с однополярным видением глобального управления. С другой - Азербайджан всегда выступает за повышение авторитета ООН, ее роли и эффективности как универсальной организации, призван-



ной играть центральную координирующую роль в международных отношениях, особенно если

будут проведены реформы в Совете Безопасности.

⇒ 4

## Шокирующие результаты

Итоги референдума и президентских выборов в Молдове оказались далеки от ожиданий партии власти

Как уже сообщалось, в минувшие выходные в Молдове прошли в один день президентские выборы и референдум относительно вступления республики в Евросоюз. Согласно объявленным ЦИК данным, пусть с небольшим перевесом, но молдавские граждане высказались в пользу вступления страны в ЕС.

Роман ТЕМНИКОВ,  
«Бакинский рабочий»

Что касается президентских выборов, то однозначного победителя определить не удалось. По результатам обработки 98,56% протоколов, действующий президент Майя Санду набрала 42,5% голосов, а кандидат от Партии социалистов

Александр Стояногло, отстраненный ранее от должности генпрокурора, получил 26%. Третье место занял лидер «Нашей партии» Ренато Усатый с 13,7% голосов. Экс-глава Гагаузии Ирина Влах и бывший прокурор Виктория Фуртуна получили 5,44% и 4,50% соответственно. Также в гонке участвовали экс-премьеры Василий Тарлев (3,22%) и Ион Кикю (2,08%). Так что 3 ноября пройдет второй тур выборов.

В то же время существует мнение, что с учетом полного контроля ситуации, резкого сокращения количества участков для голосования в России и увеличения их в Европе, а также беспрецедентного давления на оппозицию результаты выборов и референдума можно считать провальными.

⇒ 6

## В бескрайних водах забвения

Протесты на Мартинике отражают разочарование населения, ощущающего себя забытым

Мартиника охвачена новой волной жестоких протестов, вызванных стремительной инфляцией и непомерно высокой стоимостью жизни. То, что остров, как и многие другие заморские территории Франции, переживает глубокий экономический кризис, указывает на одну очевидную причину - Париж.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,  
«Бакинский рабочий»

Проблемы Мартиники - не просто локальные неурядицы, а результат долгосрочной зависимости от решений французского руководства, которое годами игнорировало нужды и требования своих заморских территорий, а сегодня и не думает принимать меры для стабилизации экономики своих дальних провинций.

**Инфляция опустошает Мартинику**

Инфляция стала мировой проблемой, но на Мартинике она достигла критической отметки. Остров, являющийся французской территорией в Карибском море, сейчас переживает серьезные социальные волнения, вызванные резким ростом стоимости жизни. Хотя инфляция затрагивает страны по всему миру, ее последствия для небольших, экономически зависимых островов, таких как Мартиника, наиболее ощутимы. В сентябре вспыхнули протесты из-за огромной разницы между ценами на продукты питания на острове и в материковой Франции, где цены ниже до 40%.

⇒ 6

## Актуально

# Новые горизонты на карте глобальной политики

### В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с Раисом Республики Татарстан Российской Федерации



Поэтому от души поздравляю заранее. Уверен, что все пройдет на самом высоком уровне.

Конечно, отношения между Татарстаном и Азербайджаном - это важная часть межгосударственных отношений между Российской Федерацией и Азербайджаном. Как Вы отметили, Президент Российской Федерации совершил государственный визит в августе этого года в Азербайджан. После этого мы встречались. Так что динамика двусторонних отношений очень впечатляющая, в том числе и в двустороннем формате - татарстано-азербайджанском. Поэтому сегодня обсудим. Наши товарищи тоже приехали подготовленными к нашей встрече. Думаю, что в ближайшее время увидим хорошие результаты. Пользуясь случаем, еще раз хочу Вас поздравить и пригласить посетить Азербайджан в любое удобное для Вас время.

**Раис Рустам Минниханов:** - Спасибо. Мы и с деловой, и с туристической точки зрения имели возможность оценить. Конечно, очень были поражены, насколько такие мирового уровня комплексы. Я уже не говорю о Баку. Баку для нас некий пример, где мы берем опыт, как надо организовывать работу. А туристический горнолыжный центр, который мы уже посетили, мы, конечно, были очень поражены. Вам большое спасибо.

**Президент Ильхам Алиев:** - Приезжайте. Как раз сезон только начинается. Уже снег выпал, кстати. Первый снег выпал.

**Раис Рустам Минниханов:**  
⇒ 1



- Так что мы Ваши поклонники.

**Президент Ильхам Алиев:** - Спасибо. Такой сюрприз, в самолете я узнал. Спасибо.

Был зачитан Указ о награждении Президента Азербайджана высшей государственной наградой Татарстана: «Указом Раиса Республики Татарстан за значительный вклад в развитие сотрудничества между Республикой Татарстан и Азербайджанской Республикой, укрепление дружбы и взаимопонимания между народами орденом «Дуслык» награжден Президент Азербайджана Ильхам Алиев».

**Раис Рустам Минниханов:** - Есть компания «Соллерс».

**Президент Ильхам Алиев:** - Знаем.

**Раис Рустам Минниханов:** - Там есть хороший человек, которого мы воспитали. Эти автомобили мы просили бы передать в самые нужные места.

**Президент Ильхам Алиев:** - Спасибо большое. Спасибо, Рустам Нургалиевич, за такую высокую награду. Для меня на самом деле большой сюрприз. Я узнал об этом, когда уже подлетал к Казани. Большая честь быть награжденным высоким орденом Республики Татарстан. Еще раз благодарю Вас от имени всего азербайджанского народа, от себя. Я вспоминал как раз, когда летел, Ваш последний визит в Азербайджан и в Баку, когда Вы участвовали в празднике Сабантуй вместе с татарской общественностью Азербайджана, и в Джебраиле, и в Зангилане. И спасибо за подарок. Мы его отправим как раз в те регионы, где Вы побывали, - в Зангилан, Джебраил, где они больше всего нужны. Еще раз благодарю за эту награду.

АЗЕРТАДЖ

### В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с председателем правления Сбербанка



23 октября в Казани состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с президентом, председателем правления Публичного акционерного общества «Сбербанк» Российской Федерации Германом Грефом.

Герман Греф подробно проинформировал главу государства о работе, проводимой возглавляемым им банком, в том числе деятельности Сбербанка не только в финансовом секторе, но и области здравоохранения, социальной, образовательной и других сферах посредством

цифровых решений. Он особо подчеркнул стремительный экономический рост и тенденции социального развития в Азербайджане.

На встрече состоялся обмен мнениями по определению возможностей сотрудничества.

АЗЕРТАДЖ

### В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с Президентом Республики Сербской Боснии и Герцеговины



23 октября в Казани состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с Президентом Республики Сербской Боснии и Герцеговины Милорадом Додиком.

Милорад Додик передал главе нашего государства приветствия Председателя Президиума Боснии и Герцеговины Жельки Цвианович.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за приветствия, просил передать и его приветствия Председателю Президиума Боснии и Герцеговины.

Милорад Додик выразил признательность за поддержку, оказываемую

Азербайджаном. Он поздравил с полным восстановлением территориальной целостности и суверенитета нашей страны. «Вы - сильный лидер суверенного Азербайджана. Без сильного лидера не может быть сильного государства», - сказал Милорад Додик, с удовлетворением отметив, что наша страна успешно развивается под руководством Президента Ильхама Алиева.

Отметив наличие больших перспектив для расширения сотрудничества в инвестиционной, фармацевтической и других сферах, он сказал, что азербайджанские компании, работающие в сфере дорожной инфраструктуры, реализуют успеш-

ные проекты в Балканском регионе, и подчеркнул, что Босния и Герцеговина также заинтересована в этом.

Президент Ильхам Алиев выразил благодарность за поддержку территориальной целостности Азербайджана как во время оккупации, так и после нее.

Глава нашего государства с удовлетворением вспомнил свой визит в Боснию и Герцеговину.

Президент Ильхам Алиев подчеркнул, что имеются хорошие возможности для сотрудничества в сферах энергетики, транспортной инфраструктуры и инвестиций.

АЗЕРТАДЖ

### В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с Президентом Лаоса

23 октября в Казани состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с Президентом Лаосской Народно-Демократической Республики Тхонглуном Сисулитом.

Подчеркнув, что между его страной и Азербайджаном сложились хорошие отношения, Президент Лаоса отметил благоприятные перспективы для развития сотрудничества в экономической, торговой, инвестиционной, туристической, сельскохозяйственной и других сферах.

Судовлетворением вспоминая свой визит в Баку еще в 1981 году, Тхонггун Сисулит подчеркнул, что за минувший период Азербайджан прошел большой путь развития. Выразив признательность за обучение в Азербайджане в советское время многих лаосских специалистов, он сказал, что сегодня эти люди вносят вклад в развитие страны, работая в Лаосе министрами, замминистрами и на других руководящих должностях.

Тхонггун Сисулит пригласил главу нашего государства совершить визит в Лаос.



Выразив признательность за добрые слова, Президент Азербайджана поблагодарил за приглашение.

Глава нашего государства отметил создание соответствующей рабочей группы для развития связей между нашими странами в экономической, торговой и энергетической сферах и организацию взаимных визитов правительственных делегаций, состоящих из экспертов.

Президент Ильхам Алиев коснулся возможностей продолжения оказания Азербайджаном поддержки Лаосу в сфере образования.

На встрече было подчеркнуто, что в следующем году будет отмечаться 30-летие установления дипломатических отношений между Азербайджаном и Лаосом, отмечено сотрудничество наших стран в рамках международных организаций.

### В Казани состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с президентом Нового банка развития

23 октября в Казани состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с президентом Нового банка развития, учрежденного государствами - членами БРИКС, Дилмой Руссефф.

Особо отметив проведение в Азербайджане COP29, Дилма Руссефф с удовлетворением подчеркнула, что примет участие в этом мероприятии. Она сказала, что тема климатического финансирования находится в центре внимания финансовых институтов, и коснулась в этой связи значения предстоящей в Баку конференции COP29.



В ходе беседы были обсуждены возможности сотрудничества,

представляющего взаимный интерес.

АЗЕРТАДЖ











